

“人均体育场地面积2平方米以上、每万人拥有晨晚练健身站(点)5个以上、每万人拥有社会体育指导员20人以上……”昨天,江苏省政府举行《江苏省全民健身实施计划》(以下简称《实施计划》)新闻发布会,江苏省体育局局长殷宝林用一连串的数字,对《实施计划》进行了解读。

据了解,到2015年,全省将建立特色鲜明、覆盖城乡、功能完善、可持续发展的全民健身公共服务体系。其中,打造城市社区“10分钟体育健身圈”、公共体育设施向社会开放、体育组织网络向基层延伸等内容成为《实施计划》的亮点。

□见习记者 刘伟伟



目前来看健身场馆设施数量还跟不上市民需求 资料图片

# 出门1公里内就能找到场馆锻炼 江苏率先打造“10分钟健身圈”

学校和企事业单位体育设施也将向社会开放,记者调查目前全面开放有点难

## 10分钟体育健身圈 设施布点可网络查询

“10分钟体育健身圈”指的是城市社区居民以正常速度从居住地步行10分钟左右(约800—1000米距离内)就可享受公共健身设施等基本公共服务,江苏这一做法在全国是率先之举。江苏省体育局党组成员、纪检组长高林介绍说,“10分钟体育健身圈”将根据三级指标进行推进和完善,一是现有的市级大型体育场馆和健身中心,二是分散在各个市区的健身场馆和单项场馆,三是分布在小区和城市各个角落的公园、健身步道等。通过对这些资源的进一步完善和整合,让全省城市居民在离居住地最近10分钟的步行距离内就能找到锻炼场地。“我们现在正在做统计工作,要用图表的形式标明全省13个地区体育场馆的位置、设施等情况,不达标准的点将会增设体育设施。图表绘制完成后将会在网上公布,市民可以上网查看,就近选择。”

## 公共体育设施

将逐步向社会开放

《实施计划》还提出,进一步盘活现有体育设施资源,积极引导公共体育设施、学校体育设施、企

事业单位体育设施创造条件向社会开放,实现体育资源社会共享。

省体育局局长殷宝林表示,“目前街道社区的体育设施是免费开放的,公共体育场馆的室外设施已经做到向公众免费开放,但现阶段全部开放还有一定难度。”殷宝林坦陈,“比如学校,会牵涉到是否影响教学秩序和学生安全的问题,目前是鼓励对外开放。以后学校的体育设施在进行规划建设时,会建在校区边上,而不是校区中间,这样一个栏杆就可以分开,既保证学校正常教学又满足周边市民锻炼需求,两不耽误。”

## 基层体育组织网络

“三边”原则推进网络建设

“建设好群众身边的健身场地;健全群众身边的体育组织网络;开展群众身边的健身活动。”殷宝林用“三边”概括了基层体育组织网络建设的原则,“目前江苏已经基本解决了场地设施的问题,接下来的主要任务就是保持群众体育活动的经常化。”殷宝林表示,“目前全省能够正常开展体育锻炼的健身点有4万个,并且还要进一步增加,在每一个健身点上都会设1—2个社会体育指导员进行组织,这样群众的锻炼有人组织指导,实现长效发展的全民健身。”

## »调查

以后去政府机关里锻炼?去旁边的小学打打球、游游泳行不行?昨天,快报记者探访发现,作为计划之始的2011年,南京市机关、学校、社区健身资源开放现状各异,开放难易程度不同。

□见习记者 曾偲

## 健身资源对外开放?有点难

### 机关开放—— 进门不容易

进入南京一些区政府大门,必须要有正当的办事理由。区政府里面一般都有完备的健身设施,但当记者提出想进去看看里面的健身设施时,门房师傅表现得十分不理解:“这政府机关大院的,大家来都是上班工作、办事的,又不是健身房,怎么能随便跑进去搞锻炼?”

对于机关事业单位对外开放健身场地及器材,普通公众们显然还没有这个意识准备,“没听说过一定要去政府机关大院锻炼的,我觉得就在学校、公园什么的锻炼就挺好。”家住游府西街社区的刘女士这样表示,“而且这机关单位要是能随便进了,我反而觉得不放心,毕竟是办公的地方。”

### 学校开放—— 就怕放假

不过,刘女士在家门口的游府西街小学也进行不了健身活动了,因为正值暑假期间,不少小学都在做基础设施维修或建设,一般不向公众开放。

相较于中小学,南京高校的体育资源更为开放。“我们学校就是附近居民的后花园,在操场上随处可见一家三口散步的身影,我觉得还挺温馨的。”正在南大读研二的杨同学介绍说。

“我就希望我们家旁边的中山小学能对外开放,儿子现在放暑假每次想打篮球都没地方去,要是这所学校能对外开放就好了,我们平时晚上也能过去散散步,打打球。”家住慈悲社社区的秦女士说。

### 社区开放—— 可惜设备不足

“我们这里是老社区,具体的健身设施不多,我们大多是到外面借,然后组织大家一起参加健身活动。”回龙桥社区陶主任表示,社区居民通常都是在附近的公园、广场散步、运动。“早上、晚上大家都一起跳舞,现在规模都达到七八十人了。”

慈悲社社区的唐主任也表示,“我们这里就一个乒乓球桌,就放寒暑假时家长可以带着孩子来玩玩,现在只能组织老年人在社区活动室做柔力球运动,都是一批人一批人轮换的,因为场地实在太小了。出台这个计划我们挺支持,希望以后社区群众能有更宽敞更方便的地方锻炼身体。”

# 高考失利,依然可圆本科梦!

——南京航空航天大学继续教育学院汽车专业

伴随着汽车保有量的持续增长,随之而来的汽车后市场的新车销售、维修保养、零部件供应、装饰美容、金融服务、保险服务、二手车销售、交通驾驶教育等需要大量人才。  
**(1)汽车销售及服务顾问**

据预测,国内各类汽车销售及服务顾问缺口达60万左右。随着汽车营销重点转向价格、品牌、渠道等的竞争,对销售及服务顾问的要求也变得更高。要具备基本营销知识、销售技巧、汽车技术知识,还需具备良好的人

际关系处理和沟通能力、市场和品牌推广能力,并能针对产品提供专业化服务。取得了职业资格的销售及服务顾问人员受到青睐。汽车销售及服务顾问的城市平均年薪大致在4.5万元左右,上海、北京、广州、深圳4地的薪金约为其他城市的1.8倍。相对于基础性人才,高级汽车营销及服务人才更是重金难觅。这一类人才都是激烈争夺的对象,东风日产乘用车公司更通过中央台《绝对挑战——巅峰营销》节目,以百万年薪公开向全社会招聘

营销总监。

## (2)汽车保养修理人才

目前中国的汽车维修企业多达30万家,每年还以10%~15%的速度激增。根据教育部、劳动和社会保障部等六部委联合公布的《紧缺人才报告》,国内汽车维修人才每年需新增近30万从业人员。目前既懂得传统机械维修技术、又掌握现代电子维修技术,既受过高等教育、又有工作经验的汽车保养修理人才成为需求热点。目前很多高级技师月收入过万,专业维修高

档进口车的高级技师则不仅“难求”,而且“难留”,月收入甚至达到几万元。

## (3)汽车改装、装潢(美容)人才

目前我国专业的汽车改装、美容养护企业只有9000多家,仅为汽车维修企业的3%,这与美国80%的比例相去甚远。发达国家经验表明,平均500辆汽车就需要一家美容养护企业。据中国汽车工业协会专家委员会估计,汽车美容、改装、装饰、养护项目在未来几年内,蕴藏着高达千亿元的市

需求。汽车改装师、美容技师、贴膜技师、音响技师等职业需求增势明显。

此外,还有二手车交易人才、汽车高级管理人才、金融人才、电子商务人才、汽车竞技运动与组织管理人才、汽车生态人才、汽车教育人才等。

南京航空航天大学继续教育学院拥有一流的师资,先进的实训基地,严谨的教学管理,订单式培养各类汽车服务人才,100%推荐就业,我院“车辆工程”专业09年被评为“江苏省特色专业”。欢迎高考失利及专科毕业想通过自考、成教上本科的同学前来报名。我院将于7月中下旬,在江苏各主要地区举办“2011年招生说明会”。咨询电话:025-84891909、84891910,QQ:737081004

# 新世纪中小学精品特色班 招生热线 400-6396-900

南京本地及苏北县中名校特高级教师、学科带头人、优秀中青年骨干老师组成强大的教师团队,倾心打造小班化、分层次、滚动式

## ☆中考合同制精品班☆

首家连线十年与学生签协议,承诺考取省重点名校的品牌办学机构,名师熟谙考试规则,揣摩命题意图,辅导内容与中考题型完全吻合,考试时学生轻车熟路,连线一年取得中考辉煌成绩,高分学生云集。100%考取省重点,80%达到南师附中、金陵中学、1中分数线。成为名符其实的中考第一品牌。

●招新七、八、九年级学生,考试入学,签订协议!

网址:www.xsjedu.com.cn 地址:①太平北路39-1号四楼(乘游1、2、3、31、44、65、68、80路直达)②石门坎100号(乘17、34、37、52、89、99、110路到石门坎站下)③新世纪溧水分校:溧水县秦淮路138号 025-57223311

## ☆小升初分班衔接培训班☆

连续九年举办分班衔接考前集训,系统收集整理了29户、树人、9中、13中、1中、郊外、秦外、育英二外、玄外、中华、31中等名初中的测试资料,针对性强。许多学校的考点就是我们讲授的重点,分层次小班教学,效果明显,每年都有90%的学生考进名校快班,不仅在分班考试中胜人一筹,而且为衔接初中阶段学习夯实了基础。

## ☆初三升高一衔接班☆

高中与初中的学习内容及方法跨度很大,多数学生难以适应。我校连续七年举办衔接班,取得了丰富的经验。针对性强,效果明显,拓宽基础,衔接新教材,从学习内容、学习方法及学习心态上提前适应,先行一步,赢在起跑线。

●新高二、高三暑期班统修并重,强化突破难点、重点!

咨询电话:025-84409401 86647551 13584088860